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АНАЛІЗ ЕТІОЛОГІЧНИХ ФАКТОРІВ ОРТОПЕДИЧНИХ ХВОРОБ КОНЕЙ  

ТА ЇХ ПРОФІЛАКТИКА  

 

Актуальність проблеми. Хірургічні хвороби серед коней є досить поширеними, 

оскільки експлуатація робочої сили коня – найважливіша ланка його використання у спорті 

та в господарстві. Першопричиною виникнення майже всіх хірургічних хвороб є травматизм. 

Він виникає при порушеннях догляду, утримання, при експлуатації, транспортуванні. Серед 

хірургічних хвороб коней найчастіше зустрічаються хвороби кінцівок [1].  Стара приказка 

«Без копита немає коня» не втратила свого значення і на сьогодні. Хвороби області копита 

складають 50-60% всіх захворювань кінцівок та інших незаразних захворювань коней.  

Мета - дослідити літературні джерела щодо причин виникнення ортопедичних 

захворювань у коней та методів їх профілактики. 

Результати досліджень. Причиною більшості ортопедичних захворювань є 

неправильне використання коней в роботі, відсутній догляд за копитами, невміла розчистка і 

підковування коня. Слід віднести сюди і незбалансований раціон, погане утримання [2]. 

Окрему ланку займають так звані «Ортопедичні хвороби розвитку» (Developmental 

orthopedic diseases (DODs)). Ці захворювання виникають через порушення розвитку хрящів, 

кісток або м'яких тканин (суглобової капсули, сухожилля або зв'язок). Так, у дослідженні 392 

теплокровних, стандартбредної і чистокровної порід верхових коней 66,3% лошат мали 

ортопедичні захворювання, пов'язані з розвитком [3]. 

Як відзначив Whitton C. [4], ключові фактори розвитку, включають комбінацію 

наступних причин: генетична схильність; нестача повноцінних або незбалансованих 

поживних речовин у раціоні вагітних або лактуючих кобил і лошат; швидкі темпи росту 

лошат та ожиріння через надлишок енергії в раціоні; травми або стреси, що впливають на 

хрящі та кістки в процесі їх розвитку; надмірні фізичні навантаження в молодому віці або 

недостатня активність. 

Деякі ортопедичні хвороби розвитку впливають на майбутню продуктивність, залежно 

від того, який елемент суглоба уражений [5]. 

Саша Челін, фізіотерапевтка із Йоханнесбурга, що працює із вершниками та їх кіньми в 

парі, виділяє кілька корисних порад як уникнути перенапруження і травм від надмірних 

навантажень у коней. Насамперед, це урізноманітнення роботи. Вона зазначає, що найменше, 

як не парадоксально, травм отримують коні, які виступають у кінному троєбор’ї, саме через 

варіативність навантажень під час тренувань – підйоми і спуски з пагорбів, робота на 

м’якому і твердому ґрунті та різноманітному рельєфі – все це по-різному навантажує опорно-

руховий апарат коня і, таким чином, зміцнює його [6]. 

Також, перед великими навантаженнями необхідно «розігріти» коня, його сухожилки, 

суглоби та м’язи, провівши розминку. Так само важливо приділяти увагу правильному 

охолодженню тварини після роботи, виконуючи 5-10-хвилинну проводку чи залишаючи її на 

вигулі. Це допоможе метаболізму, частоті серцевих скорочень, диханню і температурі тіла 

повертатися до норми набагато повільніше і запобігти перенапруженню. Рутина 

охолодження як кінцівок, так і усього тулуба, профілактує ригідність м’язів [6]. 

Знаючи механізм процесів, що відбуваються в копиті, можна забезпечити адекватний 

догляд за кінцівками коня:  

‒ правильно розчищати копита перед підковуванням, так як надмірне видалення 

рогу, стрілки і заворотної частини стінки підошвенного краю несприятливо відбивається на 
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біомеханіці копита (так, наприклад, підошву, включаючи зачепний калус, ні в якому разі не 

можна розчищати ножем); 

‒ правильно підбирати і підганяти підкови, знову-таки, для збереження біомеханіки 

(наприклад, підковування на високі шпильки віддаляє підошовні частини копита від опори, в 

зв'язку з чим стрілка і м'якуш позбавляються протидії, необхідної для розширення копита); 

‒ правильно доглядати за копитом з метою зберегти тим самим нормальні фізичні та 

хімічні властивості рогу; 

‒ регулярно проводити коня по такому ґрунту, на якому залишається відбиток 

нижньої поверхні рогової капсули. Це сприяє поперемінному розширенню і звуженню 

копита, правильному кровообігу і живленню його тканин [2, 7]. 

Висновок. Серед усіх незаразних хвороб коней більше половини випадків припадає на 

ортопедичні захворювання, а профілактика включає: регулярний рух коня, починаючи з 

самого раннього віку; дотримання чистоти копитного рогу, особливо з підошовної сторони 

рогового башмака; підтримання нормальної вологості в копитному розі та раціональне і 

своєчасне підковування. Особливу увагу слід приділяти правильній годівлі кобил протягом 

усієї вагітності та лактації, щоб запобігти виникненню ортопедичних проблем розвитку в 

їхніх лошат. Зростаючих коней потрібно годувати за збалансованим раціоном, який обмежує 

надлишкове споживання їжі, забезпечуючи при цьому рекомендовану кількість необхідних 

поживних речовин для підтримки здоров'я кісток і суглобів. 
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